

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

## Могучая демонстрация советского патриотизма

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся города постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления».

Вчера на всех предприятиях, в организациях и учреждениях с большим подъемом прошли многолюдные митинги и собрания трудящихся.

Народ воочию видит отцовскую сталинскую заботу о насущных его интересах. Трудящиеся с удовлетворением говорят: «с каждым днем у нас жизнь становится все заботочней и веселей. Хотелось с новыми силами работать для родной страны, для своего великого народа, по боевому борются за выполнение сталинской пятилетки в четыре года».

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен—это новая историческая победа советского государства.

Население выиграет от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли в течение года около 71 миллиарда рублей. Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно подымется покупательная способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повысится реальная заработная плата рабочих и интеллигенции и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Эта победа глубоко радует трудящихся, укрепляет в них веру в окончательное торжество коммунизма. Народ отвечает на заботу партии и правительства невиданным подъемом политической и производственной активности.

Выступающие на митингах—рабочие, колхозники, представители советской интеллигенции, отвечают на заботу партии и правительства словами искренней благодарности и берут на себя новые социалистические обязательства, направленные на дальнейшее укрепление и расцвет нашего могучего советского государства.

Коллектив листопркатного цеха № 3 Северского завода обязался добиться выпуска металла на 700 тонн больше плана.

—Благодаря постановлению правительства,—говорит мастер канавы мартена тов. Плясунов,—я получил возможность высвободить 123 рубля каждый месяц. На эту заботу я отвечаю повышением производительности труда, высоким качеством наборки канавы и улучшением чистоты слитка.

—Мы выносим глубокую благодарность нашей партии, правительству и любимому вождю товарищу Сталину за проявленную заботу о народе,—говорится в постановлении общего собрания завода «Красный металлист»,—мы ставим своей задачей, в ответ на заботу, приложить все силы и знания на борьбу за досрочное выполнение государственного плана. План первого квартала обязуемся выполнить на 5 дней раньше срока.

Подобных примеров много. Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) еще выше поднимает в советском народе чувство патриотизма к Родине, стремление вперед, к новым победам и достижениям во всех областях государственной, хозяйственной и политической жизни.

Сплоченные под непобедимым знаменем Ленина—Сталина, ведомые большевистской партией, товарищем Сталиным, советские люди уверенно идут по пути к коммунизму.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ЦК ВКП(б) О НОВОМ СНИЖЕНИИ С 1 МАРТА 1949 ГОДА ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОВАРЫ МАССОВОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

1. При проведении в конце 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы были отменены высокие цены коммерческой торговли и введены единые сниженные государственные розничные цены на товары массового потребления. Это был первый этап снижения цен на товары массового потребления. Снижение цен на первом этапе привело к удешевлению товаров массового потребления по линии государственной розничной торговли в течение года по меньшей мере на 57 миллиардов рублей. Эта сумма представляла чистый убыток для государственного бюджета, который нужно было покрыть и действительно был покрыт впоследствии Правительством благодаря росту производительности труда, подьему производства товаров массового потребления, снижению себестоимости продукции. Но она была вместе с тем чистым выигрышем для населения.

Но дело этим не могло ограничиться. Снижение цен на товары по линии государственной розничной торговли должно было вызвать и действительно вызвало такое же снижение цен на колхозном и кооперативном рынке. Так как доля колхозных и кооперативных товаров в общей массе товаров, продаваемых населению в течение года, составляет около 33 проц., то в результате получилось, что снижение цен на товары колхозной и кооперативной торговли дало удешевление этих товаров по меньшей мере на 29 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам розничной торговли в течение года всего около 86 миллиардов рублей.

Это означает, что в результате снижения цен на первом этапе значительно поднялась покупательная способность рубля, улучшился курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, серьезно повысилась заработная плата рабочих и интеллигенции, значительно снизился расход крестьян по закупке промышленных товаров.

2. В связи с дальнейшим подъемом народного хозяйства СССР, ростом производства товаров массового потребления и новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 года создалась возможность осуществить новое снижение цен на товары массового потребления. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили осуществить это новое снижение цен, которое частично уже было начато в 1948 году, и завершить его полностью 1 марта 1949 года. Это будет второй этап снижения цен на товары массового потребления.

Новое снижение цен в тех размерах, в которых оно намечено настоящим постановлением, приведет к новому, дополнительному удешевлению товаров массового потребления по государственному сектору розничной торговли в годовом разрезе по меньшей мере на 48 миллиардов рублей. Этот убыток государственного бюджета, представляющий вместе с тем чистый выигрыш для населения, должен быть покрыт и несомненно будет покрыт Правительством при помощи ряда экономических мероприятий, несмотря на серьезные трудности, которые придется при этом преодолеть.

Если учесть то обстоятельство, что новое снижение цен по государственному сектору розничной торговли вызовет немедленное и в основном такое же снижение цен по кооперативному и колхозному сектору, то следует признать, что население выиграет от нового снижения цен на колхозные и кооперативные товары дополнительно не менее 23 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграет от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли на нынешнем втором этапе в течение года всего около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно подымется покупательная

**Председатель Совета Министров СССР И. СТАЛИН**

способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повысится реальная заработная плата рабочих и интеллигенции и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

а) Снизить с 1 марта 1949 года государственные розничные цены на товары массового потребления в среднем в следующих размерах:

хлеб и мука	на 10 проц.
крупы и макаронные изделия	на 10 проц.
зернофураж, жмыхи, отруби, комбикормы	на 20 проц.
сено	на 30 проц.
печенье, пряники и торты	на 10 проц.
мясо, колбасные изделия и консервы	на 10 проц.
рыба и рыбопродукты	на 10 проц.
масло сливочное и топленое	на 10 проц.
сыр и брынза	на 20 проц.
соль	на 30 проц.
водка	на 28 проц.
ликеро-водочные изделия	на 25 проц.
вина виноградные крепленые, коньяки и плодово-ягодные	на 15 проц.
табачные изделия	на 10 проц.
парфюмерные изделия	на 20 проц.
пальто, костюмы, платья и другие швейные изделия из шерстяных тканей	на 12 проц.
платья, сорочки, блузки и другие швейные изделия из шелковых тканей	на 15 проц.
шелковые ткани	на 10 проц.
шелковые ткани	на 10 проц.
индивидуальный пошив одежды в ателье и мастерских	на 20 проц.
нитки	на 15 проц.
чулки и носки шелковые	на 15 проц.
обувь текстильная и комбинированная	на 15 проц.
головные уборы (шляпы и кепи)	на 15 проц.
текстильная галантерея	на 15 проц.
строчечные вышивальные изделия	на 15 проц.
Меха	на 10 проц.
металлическая галантерея и галантерея из кожзамениителей	на 10 проц.
изделия из пластмассы и целлулоида (посуда, бытовые приборы и другие)	на 20 проц.
металло-хозяйственные товары (ножи, вилки, ложки и другие)	на 10 проц.
электрохозяйственные товары (электрочайники, электроплитки, электроутюги и другие)	на 10 проц.
скобяные изделия	на 20 проц.
шорные товары	на 20 проц.
цемент	на 30 проц.
мотоциклы	на 15 проц.
велосипеды	на 20 проц.
радиоприемники	на 20 проц.
телевизоры	на 25 проц.
пианино, аккордеоны, баяны и гармонии	на 20 проц.
патефоны	на 30 проц.
граммофонные и патефонные пластинки	на 20 проц.
часы	на 30 проц.
ювелирные изделия	на 20 проц.
пишущие машинки	на 20 проц.
фотоаппараты и бинокли	на 10 проц.

Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

б) Поручить Министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные государственные розничные цены на перечисленные в пункте «а» настоящего постановления продовольственные, фуражные и промышленные товары.

**Секретарь ЦК ВКП(б) Г. МАЛЕНКОВ**

Пятилетку—в 4 года!

## Жестотделочники выполняют взятые обязательства

Вступив в новый 1949—завершающий год сталинской пятилетки, коллектив жестотделочного цеха Северского завода резко улучшил работу. Январский государственный план выполнен цехом на 104 процента. План февраля наш коллектив обязался выполнить к 26 числу.

С первых же дней февраля рабочие инженерно-технические работники цеха развернули борьбу за выполнение взятых обязательств.

Парторганизация цеха значительно улучшила массово-политическую работу. Был проведен ряд бесед и специальных совещаний с рабочими, которые не выполняли задания. В технологию производства был введен новый метод, как например, зачистка жести в декапированном виде, что резко повысило процент выхода годной продукции. Улучшился уход за оборудованием, а это дало возможность снизить простои.

Все эти мероприятия и стахановский труд коллектива, позволил цеху выполнить принятые обязательства досрочно. Месячный план жестотделочники выполнили 23 февраля—в день рождения нашей славной Советской Армии. Выход металла, годного для лужения, составил 60 процентов, вместо 58 по плану. На 28 февраля коллектив дал 800 тонн готовой продукции сверх плана.

Передовые смены под руководством тт. Холкина, Синицы и Степанова выполнили месячный план от 116 до 130 процентов. Отличились самоотверженным трудом сортировщицы тт. Угрюмова, Шамина, Филипова и многие другие, которые систематически давали до полутора норм в смену.

Вступив в новый месяц—март жестотделочники примут все меры к тому, чтобы закрепить достигнутые успехи и призывают коллективы листопркатных цехов улучшить качество металла, идущего в наш цех для окончательной обработки.

**Г. Медведев.**

Секретарь парторганизации жестотделочного цеха Северского завода.

## Передовики соревнования

1 марта в заводском комитете Северского завода состоялось заседание жюри по соревнованию. Жюри подвело итоги социалистического соревнования между цехами и бригадами.

Первое переходящее Красное знамя завода присуждено коллективу мартеновского цеха (начальник тов. Гончаров).

Второе переходящее Красное знамя жюри присудило коллективу транспортного цеха (начальник тов. Баранов), выполнившего месячный план на 114,3 процента.

**О. Кузнецова.**

# Партийная жизнь

## Справедливая критика

На днях состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации Северского завода. Справедливой критике коммунисты подвергли отчетный доклад секретаря партийного бюро тов. Шумихина.

Партийное собрание признало работу партийного бюро за отчетный период неудовлетворительной. Такая оценка соответствует действительности. Партийное бюро слабо осуществляло контроль над хозяйственной деятельностью администрации, совершенно неудовлетворительно была поставлена внутрипартийная и массово-политическая работа среди коммунистов и всего коллектива завода.

Все это привело к тому, что металлурги Северского завода в 1948 году не выполнили обязательств, данных товарищу Сталину, остались в большом долгу перед Родиной по прокату и выпуску белой жести. Неудовлетворительно завод работает и в 1949 году.

Партийное бюро и командиры производства плохо борются за укрепление трудовой дисциплины. За 1948 год насчитывается 755 прогулов, имеются случаи дезертирства с производства.

На заводе имеется большое количество невыполняющих дневных норм выработки, а передача опыта передовиков-стахановцев в отстающие смены, бригады не организована.

Секретарь и члены бюро поверхностно занимались партийным просвещением. Партийные кружки и политшколы работают неудовлетворительно,

посещаемость слушателей составляет 50-60 процентов. Плохо налажена работа с молодыми коммунистами и особенно с кандидатами партии. Так, например, в парторганизации числятся 39 кандидатов партии и все они имеют просроченный кандидатский стаж, многие из них не имеют партийных поручений.

По докладу тов. Шумихина развернулись оживленные прения. Высказалось 21 человек. Коммунисты вскрыли серьезные недостатки в партийной и хозяйственной работе. Многие коммунисты отчетный доклад не удовлетворил.

— Доклад тов. Шумихина, — говорит тов. Костусов, — меня не удовлетворил, он походит на доклад хозяйственника. Анализа партийной работы в докладе нет. Докладчик не остановился на работе отдельных членов бюро. Тов. Шумихин привел большие цифры о проведении докладов и лекций, это не соответствует действительности, в нашем листопрокатном цехе № 2 лекции не проводились.

— Я работаю в копровом цехе три года, — сказал в своем выступлении тов. Охлуниц, — и за это время тов. Шумихин и члены партбюро не были в цехе. Как коммунисты выполняют авангардную роль на производстве, тов. Шумихин не знает.

— В своем докладе тов. Шумихин не сказал как выполняется постановление ЦК ВКП(б) „О работе Свердловского обкома“. Три года завод не выполняет государственного задания и док-

ладчик не вскрыл причин отставания завода. С завода тоннами воровали железо и партбюро проходило мимо этих фактов, — сказал в своем выступлении тов. Боговиков.

Тов. Пьянков в своем выступлении бросил справедливый упрек, что партком плохо руководит комсомолом, тов. Шумихин на комсомольских собраниях не бывает. Совершенно не руководит партком и работой добровольных обществ.

Плохо занималось партийное бюро такими вопросами — как создание культурно-бытовых условий для рабочих. В общежитиях грязно, топлива мало. В магазинах ОРСа мало товаров и продуктов первой необходимости. В столовых обеды готовятся плохого качества, обслуживающий персонал груб с посетителями. Все это отражалось на выполнении производственной программы.

Коммунисты Северского завода, всесторонне обсудив отчетный доклад, приняли развернутое постановление, направленное на улучшение всей работы партийной организации.

Собрание обратилось ко всему коллективу завода с призывом — в 1949 году вывести завод в число передовых предприятий области.

Партийное собрание избрало новый состав членов бюро парткома и делегатов на четвертую городскую партийную конференцию. Секретарем партбюро завода избран тов. Шумихин.

## Партийная хроника

На днях в городском партийном кабинете состоялся очередной семинар руководителей партийных кружков и политшкол города.

Руководители кружков прослушали лекцию заведующего отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б) тов. Плеханова на тему „Империализм как высшая стадия капитализма“.

Для руководителей политшкол лектор горкома партии тов. Михалец прочитал лекцию — „ВКП(б) — руководящая и направ-

ляющая сила советского общества“. Слушатели семинара по этой теме получили методические указания.

Лектор ГК ВКП(б) тов. Валова для трудящихся Полдневского Совета прочитала лекцию на тему: „Борьба китайского народа за свободу и демократию“. Эта же лекция прочитана тов. Михалец в Кургановой и Мраморе. Присутствующие на лекциях проявляют большой интерес к китайскому народу, задают мно-

го вопросов о борьбе китайского народа за свою независимость.

Завтра в горпарткабинете состоится очередной пленум горкома ВКП(б) с повесткой дня:

О выполнении обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину (докладчик секретарь горкома тов. Бородин).

Вторым вопросом пленум заслушает доклад инструктора ГК ВКП(б) тов. Ковригиной о росте партийных рядов.

## Хорошо подготовиться к весеннему севу

Учение Мичурин-Лысенко гласит: чем выше уровень агротехники дан при выращивании растений, тем выше урожайность, чем лучше кормление, уход и содержание животных, тем выше их продуктивность. Таков должен быть подход агрономов в решении задач в полеводстве и зоотехнике — в животноводстве. С этой точки зрения необходимо рассматривать и подготовку к весеннему севу.

Только комплекс агротехнических мероприятий в полеводстве может дать положительные результаты в урожайности. Поэтому и подготовка к севу мыслится всесторонне — комплексно. В этом комплексе необходимо иметь в виду обеспечение вывозки навоза и внесение его согласно плану под перепахку яри под пшеницу, под вторую глубокую вспашку под картофель и овощи, обеспечение вывозки перегноя на место подкормки озимой ржи.

Обеспечение тщательной подготовки семян — доведение их до кондиции по чистоте и всхожести. Воздушный обогрев семян по методу Лысенко, повышающий всхожесть и яровизация должны получить массовое применение во всех колхозах города. Без протравливания семян не обойтись в борьбе с головней зерновых культур.

Для выполнения этих мероприятий руководителям колхозов надо позаботиться о приобретении протравителей, инвентаря для протравливания и яровизации семян.

Протравливание семян уничтожает бич урожая — головню, которой заражена особенно пшеница колхоза „Красный пахарь“.

Яровизация дает повышение урожайности в полтора — два раза, особенно высока эффективность яровизации в условиях Полдневского в связи с коротким летом пшеницы „Диамант“, а также и других культур и сортов. Необходимо семенные участки засеять только яровизированными семенами, что даст при своевременном посеве не только повышение урожайности, но и полное физиологическое созревание, обеспечивающее полноценность посевных качеств семян.

Яровизация семян картофеля дает повышение урожайности в 5 раз. Ее надо проводить по методам передовиков в пятидесяти-килограммовых ящиках, изготовленных из досок с просветами в стенках. Заполненные ящики с картофелем для яровизации на свету укладывают штабелями — ящик на ящик. В этих ящиках яровизированный картофель вывозят в поле без повреждения ростков, сохранение которых очень важное дело.

Необходимо понять, что по всей стране сейчас на повестке дня стоит переход на полный сортовой посев по всем зерновым культурам и картофелю. Поэтому с получением указаний о сортообмене необходимо принять все меры к их выполнению. Переход на сплошные сортовые посевы кар-

тофеля можно обеспечить только за счет межколхозного обмена.

Не менее важную роль играет подготовка почвообрабатывающих посевных и посадочных машин, маркеров, окучников, полыхников типа „Еж“, а также приобретение картофелесажалок. Без наличия в хорошо подготовленном виде указанных машин немислима закладка высокого будущего урожая.

Умело организованная машинная посадка картофеля по колхозам города может быть обеспечена в течение 10 рабочих дней при ежедневной потребности рабочей силы в количестве 10-20 человек, а ручная в 300 человек. Этот пример, я думаю, не может не озадачить руководителей наших колхозов.

Подготовка парникового хозяйства: ремонт парников, изготовленные и ремонт рам, их остекление, плетение мат, подготовка навоза и земли является основной предпосылкой работ по выращиванию капусты, огурцов и других овощей.

К сожалению не все колхозы вопреки своему пригородному расположению, готовят парниковое хозяйство. Тогда как набивка парников навозом должна быть закончена к 10-15 марта, землей — к 25 марта. А эксплуатация их должна быть начата с 1 апреля в таком количестве рам, в каком утверждено решением горисполкома от 15 декабря 1948 года.

Сроки работ в парниках необходимо организовать с тем расчетом, чтобы высадку рассады на постоянное место роста обеспечить в 1-2-й декаде мая.

Придавая исключительную роль в травосеянии, правительством разрешена государственная ссуда семян клевера и тимфеявки каждому колхозу в долгосрочный кредит, что даст возможность в 1949 году всем колхозам заложить семенные участки многолетних трав, а в колхозах „Мрамор“, „Красный партизан“, „Красный Урал № 1“ посеять на полное поле севооборота. Все эти мероприятия внушают гарантию обеспечить освоение севооборотов с некоторыми уточнениями в течение 1949-1950 годов во всех колхозах города.

Однако, некоторые председатели колхозов не допонимают, что не обеспечение выборки семян трав, согласно наряда в установленный срок, лишило колхозы возможности приобретения семян трав вообще, так как ссуда будет снята и передана другому району.

Необходимо капитально решить вопрос организации труда в колхозах по отраслям, доведя план развития сельского хозяйства на 1949 год до конкретных ответственных исполнителей, при минимальной затрате трудодней добиться выполнения государственного плана по всем видам работ в сроки и качественно.

И. Волков.  
Главный агроном  
сельхозотдела.

## По нашему городу

### Подарок к 8 марта

Мастер копрового цеха Северского металлургического завода Е. И. Савелкова, благодаря отличному освоению своей профес-

сии, работы без простоев и обеспеченности всеми необходимыми материалами, февральское задание завершила 19 числа.

О. Кузнецова.

### Открытый день в детдоме

На днях в Криволи-товском детском доме состоялось двухдневное совещание — семинар работников детских домов города.

В этом же дет-доме был проведен открытый день. Участники семинара провели этот день за наблюдением выполнений домашних заданий воспитанниками

детского дома, присутствовали на беседе, на пионерском сборе.

Работники детдомов прослушали ряд лекций и бесед о работе среди детей, лекцию тов. Лобода — „О новом положении в биологической науке и применении ее в условиях детского дома“.

С. Коростелева.

### Однодневный семинар комсогов

Комитет ВЛКСМ Криолитового завода провел однодневный семинар комсогов, на котором присутствовало 24 человека.

Участники семинара прослушали ряд докладов и лекций, как например: о планировании и ведении комсо-

мольского хозяйства, о роли цеховой комсомольской организации в пропагандистской и культурно-массовой работе, о задачах комсомольской организации цеха в борьбе за бережливость и экономию на производстве.

Н. Орлов.

### Выполнили годовой план молокопоставок

Многие граждане, с честью выполняя свой долг перед государством, уже выполнили годовой план сдачи молока государству. К таким относятся: Б. С. Ощепков и Н. Ф. Ду-

даркин (Зюзельский поссовет), жители города — М. Ф. Кирилов, С. И. Шапошникова, Г. Е. Бажов, В. З. Пролубицкий, М. А. Кузнецов и другие.

П. Богомолов.

## Из последней почты

◆ Советский народный суд должен быть носителем культуры и порядка, — пишет в газету рабкор тов. Сибирский. Является ли примером в этом помещении народного суда первого участка? Безусловно нет. Оборудованного зала заседания не имеется. Дела разбираются в небольшой тесной комнате, комнаты для свидетелей также нет. Свидетели во время разбора дел находятся в коридоре, всегда переполненном слушателями и клиентами суда. В результате этого свидетели всегда имеют полную возможность слушать ход судебного следствия и общаться с родственниками обвиняемых.

Канцелярия суда и судисполнителя размещена в дальней комнате и пройти туда можно лишь с большим трудом через зал суда, мимо судейского стола, подсудимых, или свидетелей, дающих свои показания. Общественность города, — пишет тов. Сибирский, — ждет от народного судьи тов. Фадеева принятия срочных мер по этому вопросу.

◆ Наш читатель тов. Тихонов

сообщает в редакцию о полнейшей антисанитарии в кособродском ларьке № 4 ОРСа Северского завода. Здесь сразу же бросается в глаза беспорядок, — пишет тов. Тихонов, — хлеб часто лежит на полу не закрытый, продавец Зюзев слишком груба к покупателям, сама неопрятная. Бывают случаи, когда ее замещает муж Зюзев, не имеющий никакого отношения к ларьку. Пора начальнику ОРСа тов. Федину заинтересоваться работой этой торговой точки.

◆ Плохо заботятся о быте рабочих руководители строительномонтажного управления „Уралмедьстрой“, — пишет в газету тов. Климов. Для примера можно привести лишь одно общежитие № 8 (для одиночек). Здесь полы моют лишь так, чтобы отвести очередь, кипятка никогда нет, к р а с н ы й уголок и камера хранения — на замке, газеты на витрине висят по месяцу и не сменяются.

Ств. ред. Я. Е. ФИЛИППОВ.